
Ata da 121ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Vila Mariana

Realizada no dia 12 de setembro de 2023, em formato híbrido, no Auditório da
Subprefeitura da Vila Mariana e pelo aplicativo Google Meet.

Participantes:

Coordenador: Durval Nicolau Tabach
Secretária geral: Fernanda Scalise Dennis
Interlocutor (Subprefeitura da Vila Mariana): Adilson Gregório
Conselheiros titulares presentes (11): Laudecir Gasparotto, Marcos Augusto Ferreira
Marques, Durval Nicolau Tabach, Fernanda Scalise Dennis, Marcelo Torres De Oliveira,
Marcela Carolina Cerda Munoz, Edna Momoko Kobori, Denise Bramucci De Moura
Delfim, Tatiana De Souza Pimentel, Tamara Fatima Heymann Capato, Cauê Freitas
Monaco
Conselheiros titulares 'online' (2): Suzana Pereira De Sousa Vilhena, Daniela Curiati
Nucci
Conselheiros titulares ausentes (3): Victor Plese, Celi Paulino Carlota, Tatiana Yonekura
Munícipes presentes (6): Neusa Basso, Annabella Andrade, Mauro Apparicio
Fernandes Justino, Pasi Loman, Luiz Castro, Daniel C. S. Freire
Representantes da Prefeitura (1): Derek Ferreira Melo

Pauta:

1. Aprovação da ata da 120ª R.O.;
2. Eleição de coordenador(a) e secretário(a);
3. Organização de debate presencial sobre enchentes em Moema;
4. Elaboração do Regulamento Interno do CPMMV;
5. Atualização sobre andamento das obras indicadas pelo CPMVM;
6. Programa Agentes de Governo Aberto;
7. Debate sobre Conselho de Representantes;
8. Informes de conselheiros;
9. Informes de munícipes.

Pauta detalhada:

A Reunião Ordinária (RO) teve início às 18h44 com a presença física ou por
videoconferência da maioria dos conselheiros titulares.

1. Aprovação da ata da 120ª R.O.;

A ata em questão não está pronta para a apresentação, portanto será
apresentada para aprovação pelos conselheiros posteriormente.

2. Eleição de coordenador(a) e secretário(a);

Ficou definido que a conselheira Fernanda permanecerá como secretária por mais um
termo (semestre) e o conselheiro Laudecir assumirá a partir de outubro o cargo de
coordenador, diante de sua disponibilização e ausência de outros interessados a
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assumir o cargo. O mandato de coordenador e secretário se inicia em outubro de 2023
e se encerra em março de 2024.

3. Organização de debate presencial sobre enchentes em Moema;

O debate, organizado pelo CPM-VM, acontecerá em 09/10 com a presença
confirmada do urbanista Renato Anelli e do engenheiro Ivan Maglio. Ainda é
aguardada confirmação dos representantes da SIURB - Secretaria Municipal de
Infraestrutura Urbana e Obras e também representantes da Subprefeitura da Vila
Mariana. A conselheira Denise complementou que recebeu informação sobre o
planejamento da Prefeitura em construir um piscinão na praça Soichiro Honda, na Vila
Mariana. Ficou decidido que a ideia do debate é estender a conversa sobre drenagem
das chuvas em toda a região.
A munícipe Anabella Andrade disse que esteve envolvida nas questões relacionadas
ao projeto de piscinão do bairro da Lapa e que lá conseguiram reverter a presença do
piscinão através de estudos de implantação de jardins de chuva e que o mesmo
precisa ser feito em Moema. Mauro Justino, morador da rua Ibijaú, acredita que o
grande problema das enchentes do local é o muro que foi fechado pelos condomínios.
Segundo ele, existe no caderno de drenagem do Uberaba a previsão do passeio do
Uberabinha, que abre o caminho da rua Ibijaú até a Av. Hélio Pellegrino. O que os
moradores pedem é a abertura de todo esse caminho. Eduardo Atsushi Kawai,
engenheiro da Subprefeitura da Vila Mariana esclareceu que o projeto do piscinão é
um projeto da SIURB e que a Subprefeitura terá uma reunião com a SIURB para
atualizar-se sobre as questões que envolvem esse projeto. Ele informou que já foram
abertas 3 comportas de condomínios e que a Subprefeitura está atualmente em
conversa com outros prédios para conseguir abertura de seus muros facilitando assim
a passagem da água.

4. Elaboração do Regulamento Interno do CPMMV;

A conselheira Tamara informou que já foi feito rascunho sobre o regimento interno do
CPM-VM e compartilhado com os demais conselheiros. Ela solicitou que todos
analisem e contribuam. O conselheiro Durval disse que a portaria 002 é o regimento
oficial dos Conselhos Participativos e que a ideia do rascunho elaborado seria para
sobretudo englobar as novas tecnologias que não estão abrangidas na portaria e
também outras questões que não estão previstas e que os conselheiros pensem ser
importantes.

5. Atualização sobre andamento das obras indicadas pelo CPMVM;

Segundo informado pelo Adilson, a intenção da Subprefeitura é a de entregar as obras
até o fim do ano. Laudecir solicita que sejam compartilhados os orçamentos de cada
obra e o engenheiro Eduardo disse que os orçamento estão à disposição.
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6. Programa Agentes de Governo Aberto;

Derek Ferreira Melo, assessor técnico da Secretaria de Relações Institucionais, tomou
a palavra explicando que Governo Aberto é colocar o munícipe participando de toda a
política pública. A intenção é de que isso seja divulgado para que a população
realmente participe e para isso foi criado o Programa de Governo Aberto, que oferece
oficinas para que a população conheça todas as frentes do governo municipal,
podendo elas ser online ou presencial, sendo que todas as oficinas oferecem
certificação aos participantes. O período de realização das oficinas é de 15 de
setembro até 31 de dezembro e elas podem ser trazidas ao nosso território caso haja
interesse pelo munícipe. Derek convidou os conselheiros para que conheçam o
calendário de oficinas e inscrevam-se para participar ou solicitem que elas aconteçam
no território da Vila Mariana. Ele deixou os e-mails para contato:
agentegovernoaberto@prefeitura.sp.gov.br e dfmelo@prefeitura.sp.gov.br . Durval
complementou informando que é um dos agentes credenciados, com uma oficina
sobre o Conselho Participativo Municipal, que são 25 oficinas credenciadas ao todo
sobre diferentes temas, sendo 4 delas exclusivas para escolas. Ele também esclarece
que as oficinas são para o público geral e que o CPM tem a prerrogativa de solicitar a
realização de sessões presenciais das oficinas em seu território.

7. Debate sobre Conselho de Representantes;

Durval esclareceu que a lei que implementa o Conselho de Representantes precisa
ser revista e não está claro se a Câmara de Vereadores colocará essa lei em debate e
revisão no próximo ano.

8. Informes de conselheiros;

Marcelo pediu que seja inserido na pauta da próxima reunião a criação do Museu onde
hoje está a 36ª Delegacia na rua Tutóia, no Paraíso.

Fernanda pediu que cada conselheiro faça sempre o follow up das questões trazidas
individualmente para que os assuntos não sejam perdidos.

Edna mencionou sobre o armário solicitado à Subprefeitura para uso do CPM, dizendo
que ainda aguarda retorno.

Denise convidou para a 2ª edição da Festa da Primavera, a acontecer no Instituto
Biológico na Vila Mariana, nos dias 23 e 24 de Setembro.

Tatiana Pimentel comunicou a realização da festa do dia das crianças na comunidade
Mauro, a acontecer em 12 de outubro.

Daniela comentou sobre a quantidade de novos empreendimentos subindo e o
distúrbio causado por suas obras, sobretudo aos domingos. Adilson mencionou que
neste caso o PSIU é responsável pela regularização e fiscalização. O munícipe Luís
Castro comentou que o PSIU tem apenas 8 funcionários para atender as solicitações
de toda a cidade durante o período noturno e 4 durante o dia. A munícipe Marcela
reclamou de obra na rua Juréia que recebe material às 23h.

O conselheiro Marcos fez menção à eleição para conselheiro tutelar dizendo que todos
deveriam conhecer melhor os candidatos e saber mais sobre o processo de eleição,
que acontecerá em 1º de outubro. Laudecir informou que se candidatou ao Conselho
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Tutelar porém teve sua candidatura indeferida. Ele aguarda decisão de mandato de
segurança contra a decisão.
9. Informes de munícipes.

Anabella informou que na região da Sé foi criada a Patrulha do Sossego e sugere que
seja colocado no Ministério Público as obras que não respeitam os horários de
funcionamento.

A munícipe Neusa, moradora da comunidade Mauro, informou que teve sua casa
interditada pela Defesa Civil devido aos riscos que o imóvel apresenta. Segundo ela,
através de solicitação ao gabinete do vereador George Hato, foi feita visita ao imóvel
pela Subprefeitura, que levou a questão à Defesa Civil resultando na interdição do
imóvel, não oferecendo opções para que ela possa sair do local. Adilson disse que
Ronaldo, da Subprefeitura, entrará em contato com ela no próximo dia.

Encerrada a pauta, e não havendo pedidos de palavra, a reunião foi finalizada pelo
Coordenador às 20h45.
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